

扫一扫
关注“衡健康”

湖南首家睡眠物联网合作中心在南华医院成立



衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林）3月21日是“世界睡眠日”，为唤醒居民对睡眠的重要性和睡眠质量的关注，普及健康知识，南华大学附属南华医院与鱼跃医疗合作共建“睡眠物联网合作中心”于当天在南华医院举行授牌仪式，该中心系鱼跃医疗与医院合作探

索建立的全国第八家、湖南省首家睡眠物联网中心。

“人的一生中有三分之一的时间是在睡眠中度过的，充足的睡眠、均衡的饮食和适当的运动是国际社会公认的三项健康标准，但人们对睡眠的重要性普遍缺乏认识。”揭牌现场，湖南省睡眠研究会理事长汤永红教授致辞表示，目前，越来越多的人面临睡眠问题，为加强人们对睡眠健康的认识和睡眠疾病的诊治，南华医院与鱼跃医疗合作共建“睡眠物联网合作中心”，希望通过以院企合作的物联网模式，以睡眠监测和大数据建设为基础，以物联网技术为手段，将医患更好地连接起来，为广大睡眠疾病患者提供科学的诊断依据和精准的治疗策略。

“睡眠物联网中心的启动，必将推动我院以及湖南省睡眠疾病诊治的水平，造福广大人民群众。”南华医院党委书记周玉生介绍，该院睡眠医学中心对各类睡眠障碍疾病具有较全面的诊疗技术和综合

诊疗能力，睡眠医学中心整合了神经内科、临床心理科、呼吸内科、耳鼻喉科、口腔科、中医科、内分泌科、心内科、儿科和麻醉科等多学科经验丰富的医护人员。近年来，先后派遣医师、护士和技师前往北京协和医院、宣武医院、重庆陆军特色医学中心、南方医院等国内知名睡眠中心进修学习，目前该中心拥有国际注册多导睡眠技师（RPSGT）2名、睡眠专科医师6名、睡眠专科护士10名。

揭牌仪式后，南华医院睡眠医学中心的专家们通过设立健康咨询台、发放健康宣传册等方式积极向患者进行健康知识宣教，针对大家提出的各种睡眠问题答疑解惑，对于睡眠呼吸暂停及失眠等睡眠障碍的患者提供了各专科个性化的诊疗建议。现场前来咨询的居民络绎不绝，专家耐心答疑解惑并提出专业性指导。同时，医护人员还免费为居民提供测量血压、测量血糖等健康服务，现场气氛热烈，获得居民一致称赞。

现出了加入南华医院的强烈愿望。

截至3月20日，南华医院党委书记周玉生，党委副书记、院长贺军等院领导带队奔赴全国各高校，共参加了13场招聘会，累计收到来自中山大学、武汉大学、华中科技大学、哈尔滨医科大学、重庆医科大学、四川大学华西医学院、昆明医科大学、中南大学、安徽医科大学等600余份硕士、博士简历，涵盖临床、基础、药学、法学、文学等多个专业。

今后，南华医院将一如既往重视人才引进工作，着力打造重才、引才、用才、爱才的医院环境，激发人才创新活力。



患者家属送来锦旗表示感谢。

衡阳晚报讯（通讯员 吴曙）近日，衡阳地区首例采用可控直径TIPS专用覆膜支架系统介入手术在南华大学附属南华医院介入血管外科（出血中心）成功完成，这标志着该院在治疗食管胃底静脉曲张破裂出血诊疗技术已与国内先进水平齐平。

据悉，国内首例采用可控直径TIPS覆膜支架系统介入手术于2022年10月12日成功完成，时隔不到半年，南华医院介入血管外科（出血中心）只争朝夕，迎头赶上。

患者为一名58岁男性，患肝硬化已10余年。今年3月上旬，患者感到腹胀，并解黑便，于3月9日上午来南华医院就诊，在完善相关检查后，诊断为：肝硬化并食管胃底静脉曲张破裂出血。随即立即予以三腔二囊管止血，介入血管外科首诊医师在告知患者家属疾病危重程度和治疗方式后，患者家属选择行TIPS介入手术治疗。

在完善术前准备后，当天下午3时，手术准时开始。该手术由衡阳市医学会介入医学专业委员会主任委员、南华医院介入血管外科主任邓小军主任医师带领团队孙鑫国副主任医师、胡章主治医师、陈塑昊主治医师等开展。

手术在局麻下进行，经右侧颈静脉穿刺，置入专业导管鞘，用穿刺针经肝静脉穿刺至门静脉，并用球囊扩张，建立肝静脉—门静脉通道，再将可控支架置入，从而建立门静脉分流通道，通过造影和门脉测压，反复调控可控支架直径，最终达到理想效果。手术过程顺利且不到1小时，术后患者回到普通病房做进一步康复治疗。

3月15日下午，患者家属为表示对南华医院介入血管外科（出血中心）团队的感谢，特送上锦旗一面。

据悉，南华医院介入血管外科（出血中心）于2011年独立开展TIPS介入手术治疗肝硬化门脉高压消化道出血疾病，是省内最早开展TIPS介入诊疗的医院之一，已完成730余台；2022年全年完成TIPS手术近80台，预后及远期效果良好。截至3月16日16时，南华医院介入血管外科（出血中心）已顺利完成4台可控直径TIPS专用覆膜支架系统介入手术。

成功完成衡阳地区首例采用可控直径TIPS专用覆膜支架系统介入手术

南华医院介入血管外科

南华医院：

领导班子全体出动揽人才

衡阳晚报讯（通讯员 曾柳 张森）正逢黄金招聘月，南华大学附属南华医院领导班子全体出动，分批多次带队前往全国各高校参加春季校园双选会。

此次校招，南华医院共为高校毕业生提供了医、药、护、技等专业技术岗及行政后勤岗若干，广纳优秀博士。校招

现场，应聘者纷至沓来。南华医院的领导班子和随行工作人员热心为求职者答疑解惑，重点介绍了南华医院强有力的人才政策和良好的发展前景，并对引进博士给予广阔的临床科研平台支持、保证年薪待遇以及解决配偶工作、协助子女入学等政策做了详细阐述。博士们也对南华医院提供的创业条件表示满意，展

南华医院：

医疗专家团队为丁德馨教授健康问诊

衡阳晚报讯（通讯员 邹艳）3月22日上午，南华大学附属南华医院党委书记周玉生，党委副书记、院长贺军带领医院相关医疗专家团队前往南华大学铀矿治生物技术国防重点学科实验室，看望全国优秀教师丁德馨教授，并现场为丁德馨教授健康问诊。

丁德馨以坚强的意志克服病痛，用37年的坚守诠释敬业奉献精神。他坚定强核报国理想，全心全意投身铀矿采冶科研和教学工作，他牵头建成了我国唯一培养铀矿采冶学士、硕士、博士、博士后的完整学科体系。先后获“全国优秀教师”“中国好人”“中国核工业总公司中青

年有突出贡献专家”“国防科技创新团队带头人”“湖南省教学名师”“湖南省优秀共产党员”“湖南省五一劳动奖章”“湖南省教书育人楷模”等荣誉称号。

“丁老师是我们学习的榜样，丁老师的事迹感动着我们、影响着我们，南华医院希望能为丁老师的健康保障尽一份力。”周玉生表示，丁德馨老师一生坚守成就一个学科一个行业，他的健康也牵动着全体南华人的内心。南华医院前身核工业415因“核”而生，与丁老师从事的事业同根同源，有责任和义务为丁老师健康保驾护航，为新时代核工业事业贡献力量。



团队为丁德馨教授健康问诊。

丁德馨对南华医院的悉心安排表示感谢。他介绍了核工业职业病诊断、治疗及预防相关研究经历及进展情况，希望南华医院继续弘扬新时代核工业精神，做好“核医”结合新文章，在医院高质量发展上跑出新的加速度。

的方式。理论授课环节，由急诊科魏红江主任对心肺复苏术等急救要点进行详细讲解。由急诊科护士江鑫、欧阳芳祝、陈慧及临床技能中心老师等进行操作示教及培训。

本次“急救技能进校园”活动，是党建与业务的深度融合，收获了很好的反响。在场的学生们纷纷表示获益匪浅，希望今后能够应用这些知识进行自救和他救，为救护身边的人争取第一时间！

接下来，南华医院将持续开展下社区、进学校普及急救技能知识主题党日活动，努力全方位、全周期维护和保障人民健康。

南华医院：

急救技能培训走进市逸夫中学

衡阳晚报讯（通讯员 魏红江 江鑫 李卫兵）3月22日，由南华大学附属南华医院急诊科、临床技能培训中心医护人员组成的师资团队走进衡阳市逸夫中学，开展了一场“学习贯彻党的二十大精神 推进健康中国建设”暨国家“大思政课”抗击新冠疫情专题实

践教学基地下社区、进学校宣讲主题党日活动。

期间，医疗团队向逸夫中学的同学们科普急救知识，培训学生的急救技能，同时也为同学们即将面临的生存技能考试精准助力。

培训采用理论知识和技能操作相结合